

安理会通过决议要求朝鲜不得再使用弹道导弹技术进行发射

朝鲜说不

核心提示

联合国安全理事会22日通过决议,谴责朝鲜发射卫星,扩大制裁对象,同时呼吁重启朝鲜半岛核问题六方会谈,强调“有必要克制任何可能加剧局势紧张的行动”。

朝鲜外务省23日回应称,将强化包括核威慑在内的自卫性军事能力。美国、日本、韩国考虑单方面追加制裁。中国外交部发言人说,希望有关各方从维护半岛和平稳定大局出发,保持冷静和克制,避免任何导致局势升级的举动。

总体平衡

安理会美国东部时间22日下午在纽约联合国总部举行公开会议,15个理事国一致通过2087号决议,谴责朝鲜用弹道导弹技术发射卫星,违反安理会1718号和1874号决议,要求朝鲜停止这类发射。

决议要求朝鲜以彻底、可核查、不可逆的方式放弃所有核武器及现有核项目,立即停止所有相关活动。决议把分管卫星发射的朝鲜宇宙空间技术委员会等6个机构以及朝鲜平壤卫星控制综合指挥所所长白昌浩等4人列入制裁名单。中国外交部发言人秦刚说,决议是各

方反复磋商的结果,既表明国际社会在朝鲜发射卫星问题上的立场,也发出希望通过对话谈判和平解决半岛问题、呼吁重启六方会谈等积极和正面的信息,总体上是平衡的。

朝方拒绝

这是安理会自1993年5月以来第五次就朝鲜火箭和核项目通过决议。

朝鲜中央通讯社23日上午播发外务省声明,称朝鲜拒绝接受“不公平”的安理会决议,得出“最终结论”:由于美国没有改变对朝敌对政策,“除非世界实现无核化,朝鲜半岛不可能实现无核化”。

声明还说:“朝鲜将采取物理性反制



22日,在美国纽约联合国总部,安理会各理事国在表决中投赞成票(新华社发)

措施,从质量和数量上强化包括核遏制力在内的自卫性军事能力,以应对美国始终露骨的对朝制裁和施压举动。”

按照韩国联合通讯社的说法,这番话暗示朝鲜可能实施第三次核试验。一名不愿公开姓名的韩国高级外交官说,韩方已在监控朝鲜可能的核试验地点,不过,“迄今没有即将进行核试验的迹象”。

拟加制裁

按照美国朝鲜政策特别代表格林·戴维斯以及一些分析师的说法,“球在朝鲜一边”,局势如何演变取决于朝鲜。

一名韩国高级外交官告诉韩联社记

者,韩美两国正商议追加对朝单方面制裁,可能选项包括增加朝鲜船只在朝鲜半岛附近水域行驶的难度,依照联合国制裁加强对“可疑”朝鲜货船的检查。

日本共同社报道,日本打算就是否强化对朝单方面制裁做出决定,正考虑扩大对旅日朝鲜人总联合会高级干部访问朝鲜的限制范围,增加从日本向朝鲜汇款的金额限制。

中国外交部发言人说,中方一贯主张,应通过对话协商化解矛盾。中方愿同国际社会一道,为推进六方会谈进程,维护半岛及东北亚地区和平与稳定做出积极努力。(新华社供本报特稿)

达沃斯年会聚焦全球经济新挑战

中国话题成为此次论坛焦点之一

据新华社瑞士达沃斯1月23日电(记者 张正富 吴陈 饶博)第43届世界经济论坛年会23日在群山环绕、白雪皑皑的瑞士东南部小镇达沃斯开幕。在此后的5天,来自全球150多个国家的2500多名政商精英齐聚一堂,商讨全球经济面临的新挑战及应对之策。

此次年会以“为持久发展注入活力”为主题。本届年会与会代表将围绕全球经济风险、重建经济活力、增强社会抵御风险的韧性等三大议题进行250余场研讨会。此外,中国话题在此次论坛中成为焦点之一。据记者统计,在115页的会议日程中,“中国”共出现了100余次,主题为中国或涉及中国的研讨会至少有10个。

委内瑞拉政府称

查韦斯术后康复顺利

据新华社加拉加斯1月22日电(记者 徐峰)据委内瑞拉电视台报道,委通讯和信息部部长比列加斯22日表示,正在古巴接受治疗的总统查韦斯术后恢复情况非常令人鼓舞,但他回国日期尚未确定。

比列加斯说,陪同查韦斯在哈瓦那接受治疗的科技部部长阿雷阿萨发回报告说,查韦斯康复情况非常令人鼓舞,治疗反应良好。目前,查韦斯心情很好,21日接见外交部部长蒙托亚时两人“谈笑风生”。

美军驻阿富汗司令通过纪律调查

艾伦已洗清一切嫌疑

据新华社华盛顿1月22日电(记者 王丰丰 孙浩)据美国《华盛顿邮报》22日报道,驻阿富汗美军司令约翰·艾伦已经通过国防部纪律调查,被证实未与佛罗里达州一女性军民联络员交换不当邮件。

报道援引美国政府高级官员的话说,艾伦已经洗清一切嫌疑。调查结果显示,没有证据表明艾伦违反了军队纪律。去年11月,艾伦因与军民联络员吉尔·凯利有过从密而遭受调查。

艾伦的驻阿美军司令任期将于今年2月结束。他原本被总统奥巴马提名出任北约最高军事长官——欧洲盟军最高司令,兼任美军欧洲司令部司令。由于国防部启动纪律调查,提名程序已告暂停。

奥巴马就职典礼现假唱

流行歌手碧昂丝“对口型”唱国歌

据新华社专电 美国海军陆战队军乐团22日证实,流行歌手碧昂丝前一天在总统贝拉克·奥巴马的就职典礼上“对口型”唱国歌,但假唱是出于演出效果考虑。

海军陆战队军乐团在就职典礼上为碧昂丝伴奏。军乐团发言人克里斯廷·杜波依斯说,碧昂丝“最后一刻”决定用事先录制的歌曲,而不是真唱。不过,海军陆战队发言人格雷戈里·沃尔夫当天晚些时候“修正”杜波依斯的说法,称假唱原因是碧昂丝与军乐团没有时间合练,组织者认定真唱并非明智之举。碧昂丝的经纪人和就职典礼组织者22日没有回应媒体采访要求。

这不是美国总统就职典礼首次出现假唱或假演奏。就职典礼上演出的所有歌曲或乐曲均预备事先录制的版本,以防天气或其他原因妨碍演出。

63.3%调查对象给出积极评价

朴槿惠支持率 较选举时升高



2012年12月17日,朴槿惠参加竞选活动(新华社发)

据新华社专电 两份22日发布的民意调查显示,韩国当选总统朴槿惠的支持率高于去年12月总统选举时得票率。

民调机构“真实计量”1月14日至18日调查2500名成年人,询问他们如何评价朴槿惠的表现。结果显示,63.3%的调查对象给出积极评价。

这家民调机构在去年12月24日至28日、去年12月31日至今年1月4日以及1月7日至14日做过类似调查。结果显示,朴槿惠所获支持率分别为64.4%、62.8%、62.4%。

美国盖洛普咨询公司韩国分支1月14日至18日做过类似调查,对象为1599名韩国人。结果显示,55%的调查对象支持朴槿惠。

朴槿惠去年12月19日赢得总统选举,得票率为51.6%。



巴黎时装周 霓裳羽衣

1月22日,法国设计师Stephane Rolland在巴黎发布同名品牌2013高级定制春夏新品。本季新品以白色和黑色丝缎、半透明硬纱为主料,以夸张沙漏造型和宽大领部设计为主要特点,以雕塑作品为设计理念,灵感来源于卢浮宫镇馆之宝“胜利女神之翼”。图为模特在巴黎高级定制周上展示Stephane Rolland的2013春夏新品。(新华社发)



马里军方控重镇 美方邻国施援手

街头巡逻

贾巴利14日遭反政府武装人员攻陷。法军与马里政府军随后展开围攻,与反政府武装人员交火,21日收复这座城市。

贾巴利位于马里首都巴马科以北400公里处。

法军将领弗雷德里克21日晚向法新社记者证实:“我们的任务不是驻扎在这里,而是把这座城市交给马里人(管理)。”

马里政府军总参谋长易卜拉希马·达希鲁·登贝莱接受法国国际广播电台采访时说,由法军支持的马里部队正继续推进,直至“全面解放马里北部”。

他预言:“如果这种援助持续,那么一个多月后,就可以解放通布图和加奥。”

核心提示

马里政府军士兵22日开始在西部重镇贾巴利街头巡逻。这一重镇先前遭反政府武装人员攻陷,随后由政府军和法国军队收复。同一天,美国军方证实,开始帮助法国向马里运送部队和军事物资。另外,马里军方期待尼日尔和乍得部队尽早越过边境,开赴另一座由叛军占领的重镇加奥。

美方援手

美国非洲司令部发言人本杰明·本森22日证实,美国已经开始帮助法国向马里运送部队和军事物资。

本森说:“我们开始从(法国)伊斯特尔向巴马科空运法国军事人员和器械。”一名路透社摄影记者22日在位于法

国南部的伊斯特尔机场看到一架美国运输机起飞。

本森说,美方飞机自21日开始帮助法方运送部队和物资,却拒绝说明共有多少架次飞机参与运送。“我们今天有两架飞机,一架清晨起飞,另一架晚些起飞。为满足法方运输需求,我们将在今后两三天继续执行任务。”他说。

邻国行动

法国说,出兵马里是依据联合国安全理事会的一项决议。这项决议原先设想,法军以及西方国家为非洲部队提供后勤支援。

一名路透社报道员说,擅长在沙漠地带作战的乍得部队从尼日尔首都尼亚美向北行进至边境城镇瓦拉姆。已经有一批尼日尔部队驻扎在瓦拉姆,那里距离尼日尔和马里边境仅100公里。

马里政府军总参谋长登贝莱说,现在集结于边境地带的尼日尔和乍得军队有望向马里北部重镇加奥挺进,从而帮助马里军队平叛盘踞在那里的叛军。

现阶段尚不清楚这两个国家的部队何时将越过边境。(新华社供本报特稿)

内塔尼亚胡所在政党成为以色列议会第一大党

总理胜选 紧盯伊朗

核心提示

以色列议会选举结果23日揭晓,执政的利库德集团和极右翼政党“以色列是我们家园”赢得31个议席,成为新一届议会最大政党联盟。

总理本雅明·内塔尼亚胡当天早些时候宣布获胜,称新一届政府的首要任务是防止伊朗获得核武器。

优势小

投票是在22日早晨7时开始的。中央选举委员会23日凌晨宣布,99.5%的选票统计完毕,内塔尼亚胡领导的联盟在

120个议席赢得31席,较上届议会大幅缩水11席,不过继续维持执政地位。

内塔尼亚胡在竞选总部告诉支持者:“我为成为大家的总理而自豪,感谢大家给我这个机会第三次领导以色列。”

路透社分析,内塔尼亚胡可能首先寻求亚伊尔·拉皮德加盟。这名前电视主持人领导的中间派政党“拥有未来”获得19席,仅次于内塔尼亚胡领导的政党联盟。

防伊朗

内塔尼亚胡告诉支持者,“第一项挑战……曾经是并且依然是防止伊朗拥有核武器”。

内塔尼亚胡所提另一项原则是努力争取和平。

以色列与巴勒斯坦的和平谈判在内塔尼亚胡首届任期内基本停滞,主要原因

是他坚持在约旦河西岸和东耶路撒冷扩建犹太人定居点。

振经济

内塔尼亚胡说,新一届政府另外三项原则是稳定经济、降低生活成本和促成更为平等的军职和文职服役。

路透社说,新一届政府不大可能在3月中旬上任。他们面临的主要挑战之一是提振疲软的经济。

总计12个政党跨过2%的得票率门槛而跻身议会。其中,中左翼的工党获15席,排名第三。极右翼的沙斯党和犹太人家园党均获11席。分崩离析的原第一大党、中左翼政党前进党仅获两席。右翼政党在新一届议会中基本上可以控制60席。

中央选举委员会定于本月30日公布选举正式结果。(新华社供本报特稿)



22日晚,内塔尼亚胡在竞选集会上(新华社发)